



14. číslo zdarma

září 2006

připravujeme 15. číslo na prosinec 2006
k dostání na poště, v obchodech, v tabáku

Slovo starosty:

Zhodnocení uplynulého volebního období

Vážení spoluobčané, jsme prakticky na konci čtyřletého volebního období. Zamýšlíme se nad svým působením, nad tím, co se nám podařilo splnit z našeho volebního programu, i nad tím, co se nám splnit nepodařilo. Ale byly také akce, které jsme ve volebním programu vůbec neměli, a přesto byly tyto investice potřebné a důležité.

Jednou z takových akcí bylo **dokončení průtahu obcí ulicí Komenského** od bývalého statku až ke křižovatce se silnicí Plzeň – Klatovy. S touto stavbou úzce souvisely další doprovodné akce: **plynofikace východního okraje obce, vodovod na Hradčany včetně přípojek, jednostranný chodník. Výměna oken u částí obecních bytových domů, prodloužení kanalizačního řádu v ulici Na Výsluní, oprava kapličky na Hradčanech, zasilování nových stavebních parcel na Hradčanech, rekultivace pozemku po dosazovacích nádržích na čističce odpadních vod, nahrazení starého železobetonového kříže novým tepaným křížem včetně žulového podstavce na hřbitově, parkoviště u hřbitova** – to jsou další investiční akce, které se realizovaly mimo rámec našeho volebního programu. Jsme členem sdružení obcí a měst akce „Čistá Berounka.“ V rámci tohoto projektu, do kterého budou plynout finanční prostředky z Evropské unie, bychom měli v naší obci zrekonstruovat vytypované úseky kanalizačních řádů a také modernizovat čističku odpadních vod.

Byla dokončena **plynofikace Hradčan**, v naší základní škole byla zcela **rekonstruována školní kuchyně s jídelnou**, včetně nové technologie a s tím spojené zázemí, bylo realizováno a přiděleno **12 bytů v nástavbách na bytovkách, sběrný dvůr**, který je pro naše občany bezplatný je další z výčtu akcí, které se nám podařilo dokončit.

Rekonstrukce chodníků podél mateřské školky a obecního úřadu, **vybudování nových spojovacích chodníků** v sídlištích dle přání našich občanů; **na Hradčanech** to byly akce - **nové asfaltové povrchy ulic, sanace staré rozpadávající se hasičské nádrže a úprava návsi.**

Podařilo se nám převést od státu nemovitosti po sestřích Divišových. Objekt v ulici M. Májové jsme zbourali a vytvořili jsme stavební parcelu, druhý objekt – na náměstí B. Kašpara by měl posloužit pro výstavbu domu chráněného bydlení s 15 byty pro naše seniory. Pro tuto akci máme již zpracovanou projektovou dokumentaci a budeme žádat o dotační finance. V sousedství této nemovitosti jsme odkoupili

nemovitost pana Školoufka. Do majetku obce jsme koupili i rybník Ovčinská. U základní školy se začne ještě letos s budováním víceúčelového hřiště.

Na základě požadavků našich občanů jsme se také pustili do velice složitého projednávání **změny územního plánu** naší obce. V současnosti je tato změna projednána se všemi dotčenými orgány státní správy a do konce roku by měla být chválena. V rámci změny územního plánu Plzeňského kraje jsme zadali a projednali **požadavek obchvatové komunikace** okolo naší obce. V rámci mikroregionů Přeštice a Radbuza bylo započato s **budováním cyklostezek**. Také se nám podařilo projednat se Západočeským konzumním družstvem **zachování prodejen potravin** jak v sídlišti v Chlumčanech, tak i u keramičky. Bylo započato s **obměnou přerostlé a staré zeleně** v sídlištích i v ostatních částech naší obce.

V oblasti kultury a společenského života jsme položili základy tradice „Dne Chlumčan“ a vánočního zpívání koled. Také jarní a podzimní setkání důchodců si získalo velkou oblibu. Naše obec je uváděna i na internetových stránkách. V rámci možností jsme se snažili prezentovat naši obec, její společenské, kulturní a sportovní vyžití

i v denním tisku. Proto jsme také dle finančních možností podporovali sportovní i jiná zájmová sdružení. Pro větší informovanost našich občanů jsme začali vydávat „Chlumčanský občasník“, který v poslední době stále více nabírá na popularitě.

Ale byly bohužel také věci a akce, které se nám nepodařilo realizovat. Revitalizace a vyčištění rybníků je jednou s takových akcí. Ale musím konstatovat, že vina za toto nesplnění nepadá na obecní úřad, ale na nevypořádaném dědictví jednoho našeho občana. Máme vypracovanou projektovou dokumentaci, provedli jsme i rozbor bahna z těchto rybníků, domluvena byla i skládka, kam by se vyváželo vytěžené bahno. Nepodařilo se nám také napojení na integrovanou dopravu města Plzně. Pravidla pro vstup do této integrace bohužel zůstaly stejné, a tak nemáme zatím možnost tam vstoupit. Místní kino je další velký problém. Ale provozovat tuto kulturní činnost opravdu jen pro pár občanů za stovky tisíc korun bylo neúnosné.

Vážení spoluobčané, myslím, že z výřetu akcí zrealizovaných za našeho působení v čele naší obce se nemusíme stydět. Samozřejmě si uvědomujeme, že je stále co zlepšovat a napravovat.

Na závěr mého hodnocení bych chtěl poděkovat všem těm zastupitelům, kteří mně v mé práci pomáhali a podporovali, zaměstnancům obecního úřadu a Vám spoluobčanům, kteří jste mně dali ve volbách důvěru.

*Jiří Kučera
starosta OÚ*

Konečně také Chlumčany

Bydlím v Chlumčanech od ledna 1955 a nepamatuji se, že by sídliště u CHKZ a samotné CHKZ bylo vyznačeno tabulí „CHLUMČANY“. V keramičce jsem byl několikrát i před válkou, ale na označení si nepamatuji. Neoznačení sídliště i keramičky působilo zákazníkům i návštěvníkům potíže v orientaci. Několikrát jsme také marně žádal některé zastupitele, ale vždy marně.

Rozhodl jsem se proto na veřejném zasedání obecního úřadu požádat o zjednání nápravy. Nevěřil jsem svým očím, když se označení „CHLUMČANY – KERAMIČKA“ objevilo koncem května u sídliště. Děkuji proto panu starostovi J. Kučerovi za osobní iniciativu za zjednání nápravy. Opět se potvrdilo, že když se chce, tak to jde.

Při této příležitosti jsem si vzpomněl na knihu bývalého pana řídícího učitele školy v Chlumčanech pana Adolfa Šléglů „Politický okres přeštický“, vydanou v Přešticích roku 1926. Tam na straně 107 je uveden jako dřívější název místa, kde byly vybudovány Chlumčanské keramické závody „VILEMÍNKA“, nyní kaolinové závody Chlumčany, 372 m nad mořem, 7 km severozápadně od Přeštic, místní obec Chlumčany, fara a pošta Dobřany, škola Chlumčany.

Hned po nastěhování do Chlumčan v roce 1955 jsem se marně vyptával starousedlíků a pana Prusíka, znalce dějin Chlumčan, proč název „VILEMÍNKA“, ale nic jsem nezjistil. Snad někdo z čtenářů tohoto článku to ví a dá mi vědět. Musí se jednat o nějaké dříve obydlené místo, nemůže to být název rybníka ani jiné části, ty pan Šlégl označil jinak.

Josef Chmelík

Soutěž požárních sborů – Letiny 9. 9. 2006

V sobotu 9. 9. 2006 se v Letinech konalo okresní kolo klasické soutěže požárních sborů. V nádherném prostředí místního koupaliště a za krásného počasí soutěžilo 16 družstev mužů a 8 družstev žen. Podpora diváků, ale i konkurence ostatních sborů vyburcovala soutěžící k hodnotným výkonům. Klasická soutěž se skládá ze štafety a požárního útoku. Po součtu výsledků časů z těchto disciplín bylo následující pořadí.



V kategorii muži 1. Robčice, 2. **Hradčany**, 3. Žákavá.

V kategorii ženy 1. **Hradčany**, 2. Letiny a 3. Štěnovický Borek. Pro hasičky z Hradčan to byl historický úspěch.

Děkuji tímto všem, kteří reprezentovali náš sbor.

Družstvo žen: Vokračková Jitka, Hodanová Renata, Kaslová Monika, Kaslová Pavlína, Mišterová Hedvika, Šestáková Barbora, Vokračková Vladimíra a Mudrová Hana.

Družstvo mužů: Böhm Marek, Böhm Michal, Krs Přemysl, Mištera Vojtěch, Kasl Milan, Šicho Milan, Zeman Aleš a Havlíček Tomáš. Organizačně zajištěno velitelem Musialem Stanislavem a Mišterou Josefem.

Tyto výsledky jsou plodem dlouholeté práce mnoha členů a členek sboru, na které navazujeme. Proto umístění, které bylo dosaženo jistě hřeje všechny naše příznivce. Všem předešlým generacím, které zanechaly svou nesmazatelnou stopu v historii naší organizace děkuji za příkladnou práci. Rovněž pořadatelům akce patří dík za dobře odvedenou práci.

*Ing. Josef Mištera
starosta SDH Hradčany*

!!!!!!!!!!!!!! Informace pro občany !!!!!!!!!!!!!!!

Bezplatná inzerce pro občany: **Potřebujete něco prodat? Potřebujete něco koupit? Chcete něco darovat?** Napište svůj inzerát (maximálně formát A5) a vložte do schránky u hlavního vchodu do školy nebo do schránky u obecního úřadu. Nezapomeňte uvést svoji kontaktní adresu nebo telefonní číslo pro případné zájemce. Inzerát bude bezplatně čtrnáct dní vyvěšen ve skříňce před školou. Děkujeme, že nevylepujete své inzeráty na nevhodná místa (např. skříňka pro smuteční oznámení)

8vá životní jubilea oslavili

V červenci: Jan Žikeš 80 let
Anna Jindrová 87 let
Jaroslav Michal 89 let

V září: Jaroslav Koskuba 75 let
Anna Klesová 85 let
Marie Polívková 85 let
Miloslav Polívka 85 let

V srpnu: Bohuslava Vesecká 75 let
František Houška 80 let

Srdečně blahopřejeme !!

*Pavla Lokajčková
OÚ-evidence obyvatel*



Opustil nás

V sobotu 16. 9. 2006 v nočních hodinách tragicky zahynul Petr Gibson Levora, malíř, skladatel a hudebník, autor loga „Chlumčanský občasník“.

Uctěme památku tichou vzpomínkou.

Redakční rada

Volby do zastupitelstev obcí

Komunální volby se uskuteční v pátek a v sobotu 20. a 21. října 2006. Kandidátní listiny pro obecní volby byly sestaveny v naší obci tři: Komunistická strana Čech

a Moravy, SNK Evropští demokraté a sdružení nezávislých kandidátů „Pro rozvoj obce Chlumčany“. Volební strana může na kandidátní listině uvést nejvýše tolik kandidátů, kolik činí počet členů do příštího zastupitelstva obce. V Chlumčanech bylo schváleno pro volební období 2006-2010 celkem 15 zastupitelů.

Den Chlumčan bez „Erotického výsadku“?

Již po čtvrté jsme se letos v létě setkali na náměstí při akci Den Chlumčan. Myslím, že si každý mohl vybrat „to své“ a pobavit se. Přesto nejvíce lidí se přišlo podívat na



Erotický výsadek, seskupení návštěvníků hospody U Bílé růže na náměstí, kteří se rozhodli bavit své spoluobčany pečlivě nacvičenými vystoupeními. Na rozdíl od profesionálů beroucích tisíce se dobrovolně potili na nácvičích jen tak pro dobrý pocit a pro potěšení ostatních.

Jak všichni asi víme, Erotický výsadek stojí a padá s osobou p. Jiřího Šebka, hostinského U Bílé růže. K poslednímu září provoz U Bílé růže pod vedením bratrů Šebků končí a tím i éra Erotického výsadku.

Měla jsem možnost zúčastnit se jedné z akcí, které Jiří Šebek „chlapům od piva“ připravil, a to jako jedna z členů poroty AntiSuperstar. Bylo velmi překvapivé, jak zodpovědně všichni účastníci soutěž přijali, při zpěvu ze sebe vydali to nejlepší, někteří byli dokonce zklamaní, že se neumístili, jak předpokládali. Atmosféra byla nasycena rivalitou i trémou, ale hlavně přátelstvím a nenuceností. „Kdo si hraje, nezlobí.“

Všichni členové Erotického výsadku jsou pracující lidé, kteří si přesto najdou čas, aby bavili nejen sebe, ale i ostatní. Jestli si chlapi nenajdou jiné působiště, co asi bude v dalších letech lákadlem na Den Chlumčan?

L. Grafová

V sobotu 16. září se na tenisových kurtech TJ Keramika konal 4.ročník veřejného tenisového turnaje MatyCup 2006. Turnaje se zúčastnilo 16 hráčů, rozdělených losem do dvojic. Turnaj byl velmi vyrovnaný a dramatický do posledního zápasu. Překvapivými vítězi jsou Petr Ježek a Jiří Zahálka. V neděli 17.září následoval 3.ročník MixCup – turnaj smíšených dvojic. Hrál 9 dvojic. Ve finále porazili Jindra a Jiří Zahálkovi Vlastu a Václava Matýsovi. 3. místo obsadili Nikola a Michal Marákoví.

Jiří Zahálka

Oddíl badmintonu

Výsledky 7.kola a konečná tabulka skupiny „B“:

1.	Ker.Chlumčany	14	14-0	128:26	28b.
2.	S.Doubravka“C“	14	10-4	95:59	24b.
3.	Spartak Chrást	14	9-5	90:64	23b.
4.	TJ Přeštice	14	8-6	96:58	22b.
5.	Jiskra Nejdek“B“	14	8-6	89:65	22b.
6.	SK Jupiter „B“	14	3-13	56:98	17b.
7.	TJ Rozvoj	14	4-10-	50:104	16b.
8.	Sl.Karlovy Vary	14	0-14	12:142	13b.



Vítěz oblastního přeboru sk.“B“ TJ Keramika Chlumčany (foto z utkání v K.Varech). Na snímku zleva stojí: J. Kraus, D. Kabát, J.Tomášek, J.Vaněček, Z.Krausová a Z.Bártová. Na snímku chybí: P. Pitter, M. Takáč, M. Vaněčková a S. Racková



V měsíci září zahájil oddíl badmintonu další sezónu a s ní i tréninky všech kategorií. Dospělí postoupili do krajského přeboru sk.“A“ a zahajují soutěž 14.10.2006

Badmintonu zdar

Jiří Vaněček

Ďešíme se na nové hřiště u školy



V říjnu se zahájí stavba víceúčelového hřiště u základní školy. Rozpočet na stavbu je 3 400 000,-Kč, úprava okolí přijde na 500 000,- Kč. Plzeňský kraj schválil dotaci 700 000,- Kč. Zbytek hra-

dí obec – tedy 3 200 000,- Kč.

Rodiče, kteří mají děti školou povinné, vědí, co je v budově školy již nefunkční a nutné obnovit: zastaralé vybavení, nevhodné sociální zařízení, netěsnící

okna, nevětratelnou tělocvičnu, nevyhovující nářadovnu a šatny u tělocvičny,....Nejnovější a nejkrásnější má škola školní kuchyni s jídelnou, tak jak vyžadují předpisy Evropské unie. Teď bude krásné hřiště u školy.

Ale věříme, že dojde i na úpravy ve škole tak, aby byla naše škola „stánkem vědění a radosti .. , kam budou chodit rády děti, učitelé i rodiče (pro informace o svých žáčcích).

Mgr. Ludmila Grafová
ředitelka školy

Občasník vydává Obec Chlumčany, Družstevní 332, Chlumčany pod event. číslem: MK ČR E 14647

Redakce: Mgr. Ludmila Grafová, Ing. Petr Brandl, Vladěna Štejková, Jiří Zahálka

Příspěvky shromažďuje redakce, která však nezodpovídá za jejich obsah